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1. Házíme mincí na µcáru; náhodná veliµcina X udává vzdálenost hozené mince od µcáry.
Její rozdµelení pravdµepodobnosti je dáno hustotou:

fX(x) =

(
1� x

2 pokud x 2 h0; 2i ;
0 pokud x > 2 :

Náhodná veliµcina Y = 1
X udává výhru (zisk) z jednoho hodu. Jaké je rozdµelení (stµrední

hodnota, rozptyl) náhodné veliµciny Y ?

2 PSI. V cyklu délky 4 (viz obrázek) v kaµzdém kroku nezávisle vybereme postup po smµeru
hodinových ruµciµcek s pravdµepodobností 2=3, v opaµcném smµeru s pravdµepodobností 1=3.
Stanovte pravdµepodobnosti stav°u po 4 krocích, jestliµze poµcáteµcní stav je 1.

3 PSI. Morseova abeceda pouµzívá 3 znaky: �teµcka�, �µcárka�, �mezera�. Pµredpokládejme,
µze pravdµepodobnosti jejich výskytu ve zprávµe jsou po µradµe 0:4, 0:4, 0:2 a jsou nezávislé.
Navrhnµete binární Hu¤mann°uv kód a jeho stµrední délku (a) pro znaky �teµcka�, �µcárka�,
�mezera�, (b) pro dvojice tµechto znak°u. Zhodno ,tte výsledné délky.

4. Bonusová úloha: Pµredvolební pr°uzkum pµredpovµedµel dvµema stranám 30%, resp. 5%
hlas°u. Co dovedete µríci o srovnání absolutních nebo relativních chyb tµechto odhad°u?


